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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 1595/30-11-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Νίκος 

Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Περιοδικός τεχνικός έλεγχος 

μηχανοκίνητων οχημάτων στις Ένοπλες Δυνάμεις, Πυροσβεστικό Σώμα, Λιμενικό 

Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή και Ελληνική Αστυνομία», σας γνωρίζω ότι, κατά το 

μέρος που αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), σύμφωνα με το 

υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο τα οχήματα των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) εξαιρούνται 

από τον τεχνικό έλεγχο (ΚΤΕΟ), που εφαρμόζεται για τα λοιπά οχήματα.  

Ανεξάρτητα από αυτό όμως, οι ΕΔ εφαρμόζουν σύστημα περιοδικής 

συντήρησης όλων των τροχοφόρων μέσων το οποίο αποσκοπεί πρωτίστως στην 

ασφαλή χρήση των οχημάτων, γεγονός το οποίο επιτυγχάνεται με την εκτέλεση 

συστηματικών ελέγχων, δοκιμών και επιθεωρήσεων από εξειδικευμένο τεχνικό 

προσωπικό σε εξειδικευμένα συνεργεία οχημάτων και των τριών Κλάδων.  

Επίσης, σε περιπτώσεις αδυναμίας υποστήριξης των οχημάτων για λόγους 

έλλειψης τεχνογνωσίας ή εξειδικευμένης εργασίας, η συντήρηση και επισκευή 
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διενεργείται από εξουσιοδοτημένους ιδιωτικούς επισκευαστικούς φορείς συντήρησης, 

όπως οι επίσημες αντιπροσωπείες και τα «service» αυτών. 

Για το σύνολο των τεχνικών ελέγχων, σημειώνεται η αντίστοιχη καταχώρηση 

στο προβλεπόμενο Στρατιωτικό Βιβλίο Μητρώου Οχήματος, το οποίο είναι μοναδικό 

για κάθε όχημα, παρέχοντας πλήρη εικόνα της τεχνικής κατάστασης του μέσου και 

πιστοποίηση της καλής λειτουργικότητάς του. 

Εν κατακλείδι, το υπάρχον σύστημα συντήρησης οχημάτων των ΕΔ είναι 

δομημένο με τρόπο που εξασφαλίζει πρωτίστως την ασφαλή κίνηση των μέσων και του 

προσωπικού, καθώς και την εξίσου υψηλή αξιοπιστίας χρήση με αυτήν που εγγυώνται 

οι τεχνικοί έλεγχοι ενός ΚΤΕΟ που εφαρμόζονται για τα λοιπά οχήματα. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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